

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 15 (3045)

СРЕДА

3

ФЕВРАЛЯ

1943 года

Цена 20 коп.

Наши войска заняли города ТИХОРЕЦК и МАЙКОП

30 января войска Северо-Кавказского фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Тихорецк. Первыми ворвались в Тихорецк соединения полковника Шварева Н.А. и полковника Шевченко И.А.

Войска Закавказского фронта овладели городом Майкоп. Первыми в город Майкоп вошли подразделения 23 стрелкового полка под командованием подполковника Казак П.К.

Совинформбюро.

НАШИ ВОЙСКА ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ ГРУППЫ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ ЗАПАДНЕЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта в боях 27—31 января закончили ликвидацию группы немецко-фашистских войск, окруженных западнее центральной части Сталинграда.

В ходе боев, а также показаниями захваченных в плен немецких генералов установлено, что к 23 ноября 1942 года под Сталинградом было окружено по меньшей мере 330.000 войск противника, если считать также тыловые, строительные и полицейские части, а не 220.000, как сообщалось об этом ранее.

Как известно, немецкие войска, окруженные под Сталинградом, с 28 ноября по 10 января от нашего артиллерийского огня, систематических бомбардировок с воздуха, от атак наших наземных войск, а также от голода, морозов и болезней потеряли до 140.000 человек. Таким образом, к моменту генерального наступления наших войск — к 10 января 1943 года окруженные под Сталинградом немецкие войска насчитывали вместе с частями усиления, строительной организацией ГОДА, с полицейскими частями, армейскими и корпусными тылами — до 190.000 солдат и офицеров.

Этот расчет подтвердил плененный, исполняющий должность генерал-квартирмейстера 6-й немецкой армии полковник фон Куловский, который показал, что к 10 января личный состав немецких войск, окруженных под Сталинградом, насчитывал вместе с тылами 195.000 человек.

В свете этих данных победа советских войск под Сталинградом приобретает еще более крупное значение.

Количество пленных с 27 по 31 января увеличилось на 18.000 солдат и офицеров, а всего за время генерального наступления против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 46.000 солдат и офицеров.

Сегодня нашими войсками взят в плен вместе со своим штабом командующий группой немецких войск под Сталинградом, состоящей из 6-й армии и 4-й танковой армии, — генерал-фельдмаршал Паулюс и его начальник штаба генерал-лейтенант Шмидт. Фельдмаршальское звание Паулюс получил несколько дней назад.

Кроме того, взяты в плен следующие генералы: 1) командир 14-го танкового корпуса генерал-лейтенант Шлеммер, 2) командир 51-го армейского корпуса генерал-лейтенант Зейдлиц, 3) командир 4-го армейского корпуса генерал-лейтенант артиллерии Пфефер, 4) командир 100-й легкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Санне, 5) командир 29-й мотодивизии генерал-лей-

тенант Лейзер, 6) командир 295-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Корфес, 7) командир 297-й пехотной дивизии генерал-майор Мориц фон-Дреббер, 8) командир 376 пехотной дивизии генерал-лейтенант фон-Даниель, 9) командир 44-й пехотной дивизии генерал-лейтенант Дюбуа, 10) начальник артиллерии 4-го армейского корпуса генерал-майор Вольф, 11) начальник артиллерии 51-го армейского корпуса генерал-майор Ульрих, 12) командир 20 пехотной дивизии румын бригадный генерал Димитриус, 13) командир 1-й кавалерийской румынской дивизии генерал Братеску, 14) начальник санитарной службы 6-й армии генерал-лейтенант Отто Рихольди.

Всего, следовательно, взято в плен 16 генералов.

Взяты также в плен исполняющий должность генерал-квартирмейстера полковник фон-Куловский, командир 524-го пехотного полка 297 пехотной дивизии полковник Вильгельм Пиккель, командир 297 артиллерийского полка полковник Генрих Фогт, командир 132 пехотного полка 44 пехотной дивизии полковник Вегеман, командир 29 мотопехотного полка Болье Сигурт, начальник штаба 4-го армейского корпуса полковник Кромме, начальник штаба 295 пехотной дивизии полковник Диссель, командир 91 полка 20 пехотной дивизии румын полковник Попеску и многие другие.

Кроме того, захвачены штабы 14 танкового корпуса, 3-й мотодивизии, 297, 376 немецких и 20 румынской пехотных дивизий, 44, 83, 132, 297, 523, 524, 534, 535, 536 пехотных полков, 39 и 40 артиллерийских полков, 549 армейского полка связи и штаб армейского саперного батальона.

За время генерального наступления против окруженных частей противника с 10 по 30 января советскими войсками, по неполным данным, уничтожено более 100.000 немецких солдат и офицеров.

За это же время нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 744, танков — 1.517, орудий — 6.523, минометов — 1.421, пулеметов — 7.489, винтовок — 76.887, автомашин — 60.454, мотоциклов — 7.341, тягачей, тракторов и транспортеров — 470, парашютов — 5.700, радиостанций — 304, бронепоездов — 3, вагонов — 575, паровозов — 48, складов с боеприпасами и вооружением — 229 и большое количество другого военного имущества.

Совинформбюро.

Колхозники сельхозартели «Большевистский труд» (Купинский район, Новосибирская область) послали в подарок бойцам Красной Армии много теплых вещей своей работы.



На снимке: Старая колхозница, мать трех фронтовиков А. М. Лерникова прядет шерсть на чулки для посылки бойцам от имени колхоза. От себя лично она уже отправила 3 посылки в воинскую часть, где служат ее сыновья.

В последний час

Наши войска заняли город СВАТОВО

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ФЕВРАЛЯ

Наши войска, в результате стремительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сватово.

Войска Воронежского фронта овладели районными центрами Советский, Ястребовка и железнодорожной станцией Кшень.

Войска Южного фронта овладели районным центром Мечетинская, крупным населенным пунктом Зерновой и железнодорожной станцией Верблюды.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром Выселки крупной станцией Фастовецкая и другими населенными пунктами.

На Закавказском фронте наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию Усть-Лабинская.

Наши корабли в Баренцевом море потопили транспорт противника водоизмещением в 8 тысяч тонн.

31 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, свыше 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Войска Донского фронта севернее Сталинграда продолжали истреблять сопротивляющихся гитлеровцев. Нашими частями

ми в течение дня уничтожено свыше 1500 немецких солдат и офицеров. Количество пленных растет с каждым часом и во много раз превышает число убитых. Захвачены также большие трофеи, которые подсчитываются.

Войска Южного фронта, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. На позиции энской части немцы бросили в контратаку до двух батальонов пехоты с танками и бронемашинами. Наши артиллеристы и бронбойщики подбили 2 танка, 7 бронемашин и истребили много гитлеровцев. Преследуя противника, наши бойцы овладели крупным населенным пунктом.

Войска Юго-Западного фронта вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов. Энская часть после упорного боя овладела узлом вражеской обороны и уничтожила до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета, 6 противотанковых ружей и артиллерийский склад. На другом участке наши бойцы отбили контратаку противника и сожгли 3 немецких танка.

Западнее Воронежа наши войска развивали успешное наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Энская часть окружила и почти полностью уничтожила немецкий полк. Захвачено 600 пленных, 150 автомашин и 15 орудий.

(Окончание см. на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(О К О Н Ч А Н И Е)

♦ Войска Северо-Кавказского фронта вели наступательные бои. Противник пытался задержать продвижение советских подразделений на одном из укрепленных рубежей. Огнем налетом артиллерии и минометов сопротивление немцев было сломлено. Уничтожено 3 танка и 40 автомашин. На другом участке бойцы энской части разгромили до двух рот немцев, уничтожили две бронемашин, 3 самоходных орудия и овладели 2 населенными пунктами. Захвачены трофеи и пленные.

♦ Войска Закавказского фронта с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Бойцы энской части за 2 дня боев захватили у немцев 12 танков, 5 танкеток, 40 орудий, свыше 200 автомашин, 100 километров телефонного кабеля и 5 складов боеприпасов. Взятые пленные.

♦ Партизанский отряд «Смерть немецким оккупантам», действующий в Орловской области, разгромил немецкий гарнизон в населенном пункте. Группы партизан незаметно пробрались в деревне и бесшумно сняли охрану. Разделавшись с часовыми, советские патриоты ворвались в дома, занятые немцами, и истребили несколько десятков солдат и офицеров. Партизаны от-

ряда имени Ворошилова на шоссе имени Дорога уничтожили 46 немцев. Захвачены миномет, несколько ящиков мин, винтовки и патроны.

♦ Ниже публикуется акт о грабежах и насилиях немецко-фашистских мерзавцев в селе Коричное, Воронежской области: «За 6 месяцев своего хозяйничанья немцы дочиста разграбили колхоз и до нитки обообрали всех колхозников. По неполным подсчетам фашистские грабители забрали 150 лошадей, 75 коров, 200 свиней, более 100 овец, много домашней птицы и разного имущества колхозников. Немцы заставляли крестьян работать днем и ночью, душили их непосильными сборами. Каждый день они выдумывали все новые и новые повинности. В этом акте невозможно перечислить все злодеяния немецко-фашистских собак. В самые тяжелые дни немецкой оккупации колхозники крепко верили, что скоро всем этим злодеяниям фашистов наступит конец, знали, что придет Красная Армия и освободит нас от фашистского ига. Мы не сидели сложа руки, а всеми силами и средствами вредили немцам». Акт подписали жители села Коричное: Ф. Черненко, Ф. Мельник, М. Черненко и другие.

Пленум райкома ВКП(б)

30 января состоялся очередной пленум районного комитета ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О ходе подготовки к весеннему севу Хвощевской МТС и колхозов Араповского сельсовета — докладчики директор МТС

тов. Глухих и председатель исполкома сельсовета тов. Яшин.

2. О приеме в партию и о работе с молодыми коммунистами — докладчик секретарь райкома ВКП(б) тов. Мерзлякова.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Новые знаки различия в Красной Армии

По приказу Народного Комиссара Обороны товарища Сталина с 1 по 15 февраля весь личный состав Красной Армии переходит на новые знаки различия, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 января 1943 года.

Это мероприятие является важнейшим событием в жизни Красной Армии. Оно призвано способствовать дальнейшему укреплению дисциплины и организованности в ее рядах, повышению ее боеспособности в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Погоны с четким и ясным обозначением знаков различия более резко подчеркивают степень служебного старшинства, воинское звание и род войск, еще более выделяют роль и значение командира — полновластного руководителя своих подчиненных и внушают каждому военнослужащему чувство законной гордости за то, что он имеет честь принадлежать к нашей славной, героической Красной Армии.

Погоны имеют богатое историческое прошлое. Их появление уходит своими корнями в те отдаленные времена, когда русские витязи носили железные наплечники, защищавшие их от удара меча неприятеля.

В новое время, начиная с 1801 года, погоны были неотъемлемой частью одежды русского солдата и офицера. Эти традиционные знаки различия были свидетелями неуязвимой славы русского оружия в крупнейших битвах XIX века — в боях против наполеоновского вторжения 1812 года и в героической защите Севастополя в 1854—55 годах. С погонами связано представление о военной доблести, стойкости и героизме русских солдат и офицеров, о воинской чести, которая издавна была свойственна нашему великому свободолюбивому и мужественному народу.

После Октябрьской революции, когда реакционная часть офицерства и генералитета царской армии выступила с оружием в руках против советской

власти, молодая Красная Армия отказалась от формы, которую носила ее тогдашние враги. Это было законным и логическим следствием определенных исторических условий.

Но, отказавшись от погонов, наше правительство ввело тогда иные знаки различия и постоянно совершенствовало их, придавая большое значение внешнему виду военнослужащих.

Прославный пролетарский полководец и крупнейший военный деятель М. В. Фрунзе говорил: «У нас нередко наблюдается отношение к военной выправке, дисциплине строя, внешнему порядку, как к чему то вредному, неревOLUTIONному и ненужному. Это — абсолютная чепуха. Внутренняя сознательная дисциплина должна обязательно проявиться и во внешнем порядке».

25 лет прошло с момента организации Красной Армии. Выросло новое поколение людей, не знающих классовых различий, воспитанных в свободной советской стране. Выросла и закалилась наша Красная Армия, ее замечательные офицерские кадры, ее славные бойцы, показавшие всему миру непревзойденные образцы военной доблести, сознательной дисциплины, стойкости и мужест-

ва в борьбе с бронированными ордами гитлеровской Германии.

В этих условиях наше правительство, по инициативе Народного Комиссариата Обороны, решило ввести в Красной Армии традиционные знаки различия русской армии и ввести изменения в форму одежды, которые будут способствовать улучшению внешнего вида, подтянутости и опрятности военнослужащих.

Реформа знаков различия и одежды проводится в знаменательный момент, когда Красная Армия ведет могучее наступление, теснит и изгоняет фашистские орды из советских городов и сел, одерживая крупнейшие победы над немецкой армией.

Надевая погоны, бойцы и командиры воспринимают их, как знаки воинской чести. Они покроят их славой, какой еще не знала ни одна страна, ни одна армия в мире. Они до конца выполняют свой долг перед Родиной и под руководством своего гениального полководца товарища Сталина освободят священную советскую землю от презренных немецко-фашистских захватчиков.

А. Калачников.

Всесоюзное соревнование в честь 25-й годовщины Красной Армии

Выполнили январскую программу

Коллектив клевааренно-мыловаренного завода выполнил январскую производственную программу на 128,1 процента.

Производственную программу января коллектив шетино-щеточной фабрики выполнил на 100,7 процента.

Выполнили план товарооборота

План товарооборота, установленный на январь месяц, Богородское отделение облТОРГа выполнило на 102,8 процента.

Лучших результатов в соревновании добились магазины № 25 (заведующая тов. Михеева), выполнивший план на

119 процентов и № 11 (заведующий тов. Новиков) — на 112 процентов.

Перевыполнили план также магазины № 6 (заведующая тов. Чеботарева) и № 9 (заведующая тов. Кованова).

Е. Карасева.

Передовики социалистического соревнования

Обком ВКП(б) и облисполком подвели итоги социалистического соревнования колхозов в 1942 сельскохозяйственном году.

Решением обкома ВКП(б) и облисполкома за получение высокого урожая зерновых и технических культур и за работу по подьему социалистического животноводства колхозы нашего района: Прудовский ордена Ленина колхоз «Советская деревня», Комаровский колхоз имени Максима Горького и Мало-Доскинский колхоз «Завет Ильича» занесены на областную доску почета.

Председатель Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» И. В. Сочков, бригады Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» — А. И. Бирин, П. М. Демин, Хабарского колхоза «Красный октябрь» — П. И. Шальнов, звеньевая Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» Е. П. Бирин, заведующие животноводческими фермами Крутецкого колхоза «Красный строи-

тель» — К. И. Багров, Победихинского колхоза «Победа» — Г. П. Рябинин, Высоковского колхоза имени 13-й годовщины РККА — А. П. Боролина, доярки и телятницы Победихинского колхоза «Победа» — В. Ф. Рябинина, П. А. Калачева, Высоковского колхоза имени 13-й годовщины РККА — Ю. М. Белова, Крутецкого колхоза «Красный строитель» — Е. М. Крылова, Кудрепшинского колхоза «Крестьянин» — А. Ф. Майорова, А. И. Лапшина, бригады тракторных отрядов Каменской МТС — А. А. Папаев, В. В. Алехин, Д. Е. Кудакон, Богородской МТС — М. Н. Крылов, В. И. Данилов, И. С. Рассолов, трактористы Каменской МТС Н. И. Понюхов, А. И. Грачев, комбайнеры Каменской МТС — А. М. Вловин, А. Ф. Крайнов, Богородской МТС — В. Н. Макаров, А. А. Еремеева, Хвощевской МТС — А. И. Чистяков, С. Л. Нудин, М. Г. Капустина и машинист Хвощевской МТС П. В. Костин награждены ценными подарками.

КУРСЫ ЗАМЕСТИТЕЛЕЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ

С 25 января по 1 февраля при Каменской МТС были проведены семидневные курсы заместителей председателей колхозов, на которых обучалось 22 человека. Курсанты прослушали ряд лекций по агротехнике, механизации сельского хозяйства, организации труда в колхозах, по уходу и содержанию скота, обучению быков и петелей сельскохозяйственным работам, о текущем моменте и т. д.

Лекции читали: директор МТС тов. Мокрополов, старший агроном МТС тов. Ильин, заместитель начальника политотдела МТС тов. Дмитриев, знатный бригадир тракторного отряда тов. Цапаев, старший научный сотрудник зоотехнической опытной станции тов. Богатырев, участковый зоотехник тов. Рылякова и др.

А. Дмитриев.

На постройку звена самолетов «Горьковский пожарный»

Работники пожарной охраны села приняли активное участие в сборе средств на постройку звена самолетов «Горьковский пожарный». Начальники добровольных пожарных дружин Шаргольского колхоза тов. Баганов и Шумиловского колхоза тов. Щеголев внесли из своих сбережений по 1.000 рублей каждый. Начальник ДПД Велкосельевского колхоза тов. Моисеев внес 750 рублей, начальники ДПД Шапкинского колхоза тов. Треховицкий и Нагавицкого колхоза тов. Шубин — по 600 рублей.

Члены Солонской добровольной пожарной дружины, где начальником тов. Кузнецов, собрали на постройку боевых машин 7.000 рублей.

П. Волков.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЗИМНИИ ГОРТЕАТР

ГАСТРОЛИ ПАВЛОВСКОГО
ДРАМТЕАТРА

3 4 и 5 февраля

«КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ»
Шиллера.

Начало в 8 часов 30 минут вечера.

К сведению учащихся! КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ

доводит до сведения, что занятия с группой нового набора в техникуме начнутся с 9 февраля с.г. (после зимних каникул).

Дирекция.

ТИПОГРАФИИ ИМ. ВОЙКОВА
ТРЕБУЮТСЯ

ученики в наборный цех и подсобная работница.

Обращаться: ул. Кашина, 15.

Кожсырьевому заводу
ТРЕБУЮТСЯ

начальник планового отдела, счетоводы, ученики в контору и курьер.

БОГОРОДСКОЙ ШКОЛЕ
среднего сельхозобразования
ТРЕБУЕТСЯ

киномеханик-звуконик.
Обращаться: с. Подвязье, Шваринского сельсовета.

Типография имени Войкова
МП 00827